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Вступ. В умовах війни та використанням державою-терористом росією на території України 

забороненої зброї різко збільшилась кількість поранених з важкими поліструктурними пошкодженнями, 
що супроводжується високим рівнем післяопераційних ускладнень, інвалідністю, летальністю та 
потребує розробки й удосконалення підходів в діагностиці та лікуванні поранених з бойовою травмою.  

За даними вітчизняних літературних джерел, до повномасштабного вторгнення агресора на 
територію нашої країни, питома вага пошкоджень кінцівок становила 62.6% (нижніх кінцівок – 36.9%, 
верхніх кінцівок – 25.7%) від усієї травми, а близько 70% - це відносно легкі поранення, які при правильно 
обраній лікувальній тактиці дозволяють у короткі строки реабілітувати військовослужбовця та 
повернути його до строю. 

Тому актуальність обраної теми – адекватної діагностики та диференційного підходу щодо вибору 
об’єму відновного втручання на ранніх етапах, уникнення затримок та ускладнень лікування є 
пріоритетним завданням вітчизняної військової медицини. 

Мета. Підвищити ефективність ранньої діагностики та результатів лікування, зберегти життя та 
максимально швидко поставити в стрій військовослужбовців з бойовою вогнепальною травмою. 

Матеріали і методи. Від початку повномасштабного вторгнення окупаційних військ російської 
федерації на територію нашої держави до Запорізького військового шпиталю почали надходити поранені 
та соматичні хворі що потребували надання висококваліфікованої допомоги з залучанням спеціалістів 
різного профілю. У зв’язку з накопиченням у місті Запоріжжі та області тимчасово переміщених осіб 
дорослого та дитячого населення, серед яких були постраждалі з множинними вогнепальними та мінно – 
вибуховими пораненнями, співробітники госпіталю та Запорізького державного медичного університету 
почали активно надавати цілодобову спеціалізовану медичну допомогу. 

Під керівництвом командиру госпіталю була організована медична евакуація поранених та хворих, 
в тому числі цивільного населення, із зони бойових дій до військового госпіталю та багатопрофільних 
цивільних лікарень міста. 

Були сформовані мобільні лікарсько – сестринські бригади з залучанням цивільних хірургів та 
травматологів, які надавали первинну та спеціалізовану медичну допомогу на догоспітальному етапі 
пораненим, після стабілізації загального стану яких транспортували до профільного медичного закладу. 

Так, з 24 лютого 2022 року до Запорізького військового госпіталю за перші три місяці військових 
дій надійшло понад 600 поранених та хворих, що потребували хірургічної допомоги - етапної хірургічної 
обробки ран, в тому числі з проведенням реконструктивних втручань при багатоуламкових переломах, 
пошкодженнях магістральних судин, нервів та ревізії надвеликих дефектів покривних і м´яких тканин, 
етапних втручань на органах грудної, черевної порожнин та малого тазу. 

В госпіталі були організовані військово – цивільні мультидисциплінарні лікарські бригади з числа 
військових лікарів та співробітників науково – педагогічного складу Запорізького державного медичного 
університету, які цілодобово чергували та надавали спеціалізовану допомогу у госпіталі. 

Завдяки технологіям телемедичного зв’язку були налагоджені консультації з найкращими 
спеціалістами України, Ізраілю, США безпосередньо у операційній під час виконання хірургічних втручань. 
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Результати. Майже 62% поранених, яких евакуювали у госпіталь, складали пацієнти з мінно – 
вибуховими травмами кінцівок. Слід відзначити, що серед них, майже всі вогнепальні переломи, мали 
багатоуламковий характер та супроводжувалися пошкодженням великих масивів покривних тканин, що 
потребувало мультидисциплінарного підходу із залученням спеціалістів різного профілю. У третини 
поранених з травмуванням покривних тканин кінцівок спостерігаються супутні пошкодження 
магістральних судин та нервів та інших анатомо-функціональних ділянок тіла, що значно обтяжувало 
перебіг травми й впливало на прогноз щодо одужання.  

У більшості випадків наслідки вогнепальних поранень потребували багатоетапного лікування: 
заміни методу фіксації перелому або додаткової стабілізації АЗФ, заміщення дефектів кісток, відновлення 
нервів і сухожилків травмованого сегменту, накладання VAC – апаратів, проведення пластичного 
заміщення покривних тканин. 

Постраждалі з відносно легкими пораненнями (70% пацієнтів), які не потребували тривалої 
хірургічної та консервативної реабілітації не відправлялися на подальший етап евакуації й проходили 
повний курс лікування до моменту повернення у стрій. 

Таким чином, сумісна робота військових і цивільних лікарів дозволила у більшості випадків 
уникати ампутації кінцівок (2 випадки первинної ампутації нижньої кінцівки після ревізії у зв’язку з не 
можливістю проведення реконструкції) та зберегти життя поранених (1 летальний випадок – критична 
травма структур середостіння та легень) і своєчасно у стабільному стані евакуювати їх на подальший етап 
надання допомоги. 

Висновки 
1. Адекватність діагностики, диференційний підхід щодо вибору об’єму відновного втручання на 

ранніх етапах, уникнення затримок та ускладнень лікування на етапах евакуації, мультидисциплінарний 
підхід с залучанням до співпраці цивільних висококваліфікованих фахівців є пріоритетним завданням 
вітчизняної військової медицини. 

2.  Аналіз структури пошкоджень, науковий підхід щодо прогнозування ранового процесу та 
використання сучасних реконструктивних технологій щодо хірургічної реабілітації поранених дозволить 
повертати військовослужбовців до строю в короткий період часу, що є причиною особливої уваги до них 
як до резерву поповнення особового складу військ. 
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Вступ. Досвід застосування електрозварювання живих тканин (ЕЗЖТ) в плановій хірургії засвідчив 

виникнення змін у структурі тканин, що знаходяться між електродами [1, 2]. Структура, що утворилась, 
не тільки не є некротично зміненою, але і стійка в гнійному середовищі, а також стимулює регенерацію 
рани [3, 4].  

Вказані якості створюють передумови для визначення можливості використання технології ЕЗЖТ 
при хірургічній обробці інфікованих ран. 
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